

второй составляющей скорее всего станет изменение ценностных ориентации, переход от общества потребления к обществу с развитым экологическим сознанием. В XX веке параллельно с осознанием экологических проблем происходит и формирование иного ценностного отношения к окружающей среде, экологическая этика.

## **Философия Аристотеля и её влияние на классическую и современную философию**

*Святский А.А., Струтинская Н.В.*

Философия Древней Греции оказала значительное влияние на мировую философию. Идеи античных философов стали фундаментом, основой для дальнейшего развития философских учений, а также научных теорий. Определенная часть интеллектуального наследия древнегреческих мыслителей актуальна и в настоящее время. Философия Аристотеля оказала влияние уже на его современников, а также на последующую философскую традицию, в том числе и современную.

Аристотель наряду с Сократом и Платоном был одним из самых влиятельных мыслителей Древней Греции. Именно их интеллектуальное творчество позволило античной философии стать основой западной философской традиции. Большинство исследователей приписывают Платону и Аристотелю основание двух наиболее значимых школ древнегреческой философии, наряду со стоицизмом и эпикуреизмом. Философия Аристотеля оказала влияние как на западную, так и на исламскую философию.

По сути начало «современной» философии в западном мире происходит при переходе от средневековой, во многом опиравшейся на аристотелевскую традицию, к механистической, декартовой философии в XVI – XVII веках. Тем не менее даже новая философия продолжала обсуждать в основном аристотелевские термины или бороться с аристотелевскими

взглядами. На сегодняшний день аристотелианцы общепризнаны во многих областях современной философии, включая этику и метафизику.

Аристотель действительно был плодотворным ученым. Он написал несколько трактатов по этике, также писал о политике. Аристотель впервые кодифицировал правила логики. Он исследовал природу и даже части животных. Его метафизика является в значительной степени теологией. Идеи Аристотеля, особенно его физика, безраздельно царили в западном мире в течении многих веков после его смерти.

Аристотель является философом – натуралистом классического периода древнегреческой философии. В этот период материалистический взгляд на мир считался несостоятельным. Будучи учеником Платона, Аристотель, тем не менее, полагал, что мир существует только один, и в нём представлены как идейные, так и вещные начала. Вещи, находящиеся в этом мире, обладают реальным бытием и представляют собой единство материи и формы.

Несмотря на то, что Аристотель был натуралистом, много его работ посвящены политике. В отличие от теории Платона аристотелевская теория государства приближена к реальности и не похожа на утопию. Идеи, высказанные Аристотелем, актуальны и сегодня, так как некоторые из них не зависят от взглядов и условий античного мира. В трактате много рассуждений о природе, человеке, семье, государстве.

Аристотель выступал за один из устоев античного общества – рабство. Он считал рабовладение естественным состоянием организации общества. Аристотель не утверждал, что люди не равны от природы. Раб, в его понимании, – это тот, кто обслуживает какую-либо технику, будь это ткацкие челноки или программированный компьютер. Сейчас рабом можно назвать промышленных работников, обслуживающий персонал. То есть рабство – это не лишение прав и свобод человека, а его деятельность, которой должен кто-то заниматься. Аристотель привносит в слово «раб» другой, отличный от распространенного понимания смысл. Это аристотелев-

скую трактовку легко можно использовать в современном мире. Чтобы отказаться от рабства, нужно создать такую технику, которая работала бы без человека. Поэтому нужно отказаться от искусства накопления, так как оно противно самой природе и вовлекает всё больше людей в рабство, а это не способствует благой мысли.

В одной из своих книг Аристотель выделяет царскую власть, тиранию, аристократию, олигархию, политику и демократию. Последнюю форму правления мыслитель не считает идеальной, так как это власть бедного большинства. А лучшее устройство там, где преобладает средний класс и частная собственность. Философ в своих трудах вводит разделение исполнительной, законодательной и судебной власти и проводит анализ причин смен форм государственного устройства.

Основные причины – неравенство людей. Отсюда гражданские войны и революции. Также Аристотель говорит, что счастье государства заключается в счастье граждан, а оно возможно благодаря внешним, физическим и духовным благам. Государство играет огромную роль в жизни людей, поэтому оно должно их воспитывать и обучать. Мыслитель предлагает два вида воспитания для свободных и рабов. Это также можно интерпретировать на современный лад, как гуманитарное и техническое обучение. Все эти идеи можно обнаружить в современном обществе, они легли в основу многих сегодняшних представлений и понимания политики и государственного устройства.

Также хотелось немного сказать про другие не менее важные для современности работы философа. Аристотель ввел термин «этика», обозначив этим словом совокупность добродетелей характера человека. Таким образом, этика – это учение о нравственности, о душевных качествах человека. Учение Аристотеля о сущем, о бытии оказали огромное влияние на дальнейшее развитие данной проблематики – метафизики и онтологии. Он классифицировал свойства бытия. Также у мыслителя значительное количество работ, в которых он описывал природу, места обитания растений и

животных. В своем каталоге он описал и классифицировал около 500 разновидностей животных, изучал их внутреннее строение.

Все описанное выше охватывает лишь малую часть интеллектуального наследия Аристотеля, но уже по ним можно сказать, что эти фундаментальные учения вполне имеют место в современном мире. Очень много схожих идей, мыслей, черт имеют современные представления с идеями античного философа, несмотря на огромную разницу во времени. Учения Аристотеля были и будут оставаться актуальными и значимыми для философии, ботаники, биологии, политики.

### **Информационные технологии в логистике**

*Корнева А.А., Колоденко Е.А., Струтинская Н.В.*

Одним из факторов, благодаря которым мир будет постоянно меняться, являются технологии. Становление общества знаний, основанного на влиянии современных информационных и коммуникационных технологий, приводит к полной перестройке экономики. Также информационные технологии способствуют быстрой глобализации экономики. Инновации, которые способствуют созданию новых рабочих мест и экономическому росту, становятся главным фактором всемирной конкурентоспособности.

Информационные технологии могут применяться практически во всех сферах жизни; они формируют личную жизнь и работу. В социальной и экономической сфере они также оказывают все большее влияние на макроэкономический уровень. Индустрия информационных технологий является стабильно развивающимся сектором, решения и технологии, основанные на технологиях, также вносят ценный вклад в создание стоимости в других секторах, например, в торговле или обрабатывающей промышленности. В большинстве современных компаний есть ИТ-отделы. В начале развития информационных технологий ИТ-отдел состоял из одного ком-